Урок математики в 5 классе.
Тема: Решение уравнений. Решение задач с помощью уравнений.

Цели урока:

1. Повторить упрощение выражений.

2. Закрепить решение уравнений.

3. Проверить умения решать уравнения.

4. Закрепить составление уравнений к задачам. 
Оборудование :проектор, карточки с числами 1,2,3,4.

Урок представлен в виде презентации (ПРИЛОЖЕНИЕ), но слайды могут быть использованы по отдельности в разных уроках.

Ход урока:

1 Устные упражнения:

	№1


[image: image1.emf]В ы ч и с л и т ь

90


	№2


[image: image2.emf]Восстановить цепочку
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 (в задачах с выбором правильного ответа ученики показываю
т карточку с номером правильного ответа)
	№3
[image: image3.emf]Найти правильный ответ

Упростить выражение

5х + 3 + 4х

1) 11х

2) 9х + 3

3) 11 + х

4) Другой ответ


	№4
[image: image4.emf]Найти правильный ответ

•

Решить уравнение

87 + х = 100

1) 187

2) 23

3) 13

4) Другой ответ



	№5

[image: image5.emf]Найти правильный ответ

•

Решить уравнение

75 - х = 14

1) 89

2) 61

3) 56

4) Другой ответ


	№6


[image: image6.emf]Найти правильный ответ

• Решить уравнение

125 : х = 5

1) 205

2) 50

3) 15

4) Другой ответ



	№7


[image: image7.emf]Найти правильный ответ

У какого уравнения корнем

является самое большое число

1) Х + 23 = 41    

2) Х : 2 = 11

3) 100 – Х = 72

4) Х • 18 = 180



	


№8

	
[image: image8.emf]Найти ошибку

14 Х - 4 Х + 10 = 180,

20 Х = 180,

Х = 180 : 20, 

Х = 9.

Ответ . Х=9.


	
[image: image9.emf]Найти ошибку

14 Х - 4 Х + 10 = 180,

10 Х +10 = 180,

10Х = 180 + 10 ,

10Х = 190,

Х = 190 : 10.

Ответ . Х = 19.


	
[image: image10.emf]Найти ошибку

14 Х - 4 Х + 10 = 180,

10 Х +10 = 180,

10Х = 180 - 10 ,

10Х = 170,

Х = 170 : 10.

Ответ . Х = 17




2 Решить уравнения самостоятельно(8 мин)


[image: image11]
Ученики обмениваются тетрадями и проверяют решение уравнений по образцу. Около правильной строчки ставят знак «+» и подсчитывают количество «+».

[image: image12.emf]В В- -1 1 а) 6х + 2х = 168

8х =168              +

Х = 168 :8         +

Х=21                +

б)9х - 4х + 17 =527

5х+17=527         +

5х=527-17          + 

5х=510               +

х=510:5              +

х =102                +

В В- -2 2 а) 4х + 5х = 198

9х = 198                    +

Х=198:9                    +

Х= 22                        +

б)11х - 7х + 13 =425

4х + 13 = 425        +

4х = 425 – 13        +

4х = 412                +

х = 412:4              +

х = 103                 + 



[image: image13.emf]Правило выставления оценки

+  +  +                             3

+  +  +  +                         3

+  +  +  +  +                     3

+  +  +  +  +  +                 4

+  +  +  +  +  +  +             4

+  +  +  +  +  +  +  +         
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3 Решение задач.

Устно.

	
[image: image14.emf]Решение задач

составить выражение к задаче

В одном мешке х кг картофеля, а в другом

в 3 раза больше. Сколько кг картофеля в

двух мешках?

1) 2Х

2) 3Х

3) 4Х

4) ДРУГОЙ ОТВЕТ


	
[image: image15.emf]Решение задач

составить выражение к задаче

В одном мешке х кг картофеля, а в другом

в 3 раза больше. На сколько кг картофеля

в первом мешке меньше , чем во втором?

1) Х

2) 2Х

3) 3Х

4) ДРУГОЙ ОТВЕТ



	
[image: image16.emf]Решение задач.

Составить уравнение к задаче

•

В парке 70 берёз и сосен . Сколько

сосен посадили, если берёз в 6 раз

больше , чем сосен?

1) Х + 6 = 70

2) 6Х + Х = 70

3) 6Х - Х = 70

4) ДРУГОЙ ОТВЕТ


	
[image: image17.emf]Решение задач.

Составить уравнение к задаче

•

В парке посадили берёз на 70 больше , 

чем сосен . Сколько сосен посадили, 

если берёз в 6 раз больше , чем сосен?

1) Х + 6 = 70

2) 6Х + Х = 70

3) 6Х - Х = 70

4) ДРУГОЙ ОТВЕТ



	
[image: image18.emf]Решение задач.

Составить уравнение к задаче

• Провод длиной 77 м разрезали на три

куска так, что длина второго куска

оказалась в 5 раз больше первого, а

третий кусок равен второму. Найдите

длину каждого куска проволоки.

1) Х + Х + 5Х = 77

2) Х +  5Х + 5Х = 77

3) Х + 5Х = 77

4) ДРУГОЙ ОТВЕТ


	


4 Решение задач.

	
[image: image19.emf]Решить задачу №1 Для приготовления напитка берут 3 части клубничного

сиропа и 7 частей воды. Сколько надо взять сиропа, 

чтобы получилось 500г напитка ?

сироп

вода

напиток


	
[image: image20.emf]Решить задачу №1 Для приготовления напитка берут 3 части клубничного

сиропа и 7 частей воды. Сколько надо взять сиропа, 

чтобы получилось 500г напитка ?

сироп

вода

Х

напиток

3Х

7Х





[image: image21.emf]№1 Пусть Хг вес одной части, тогда

3Хг вес сиропа, 

7Хг вес воды ,

(3Х+ 7Х) г вес напитка. 

Так как вес напитка 500 г, то составляем

уравнение :

3Х+ 7Х= 500,

10Х= 500,

Х=500:10,

Х=50.

3Х= 3



50 = 150.

Ответ. 150г.


5 Составить задачу по заданному уравнению.

m + 5m   =  90
3а  +  2а  =  75
с + с + с =  46 + с

6 Задача на внимание.
Через 5 секунд скажите , чему равна сумма чисел?


[image: image22.emf]8

3

9



[image: image23.emf]
 Появляется новый слайд.

Вопрос: Какое число было в квадрате, треугольнике, круге


[image: image24.emf]
7 Итог урока. Домашнее задание.
б)11х - 7х + 13 =425


 





а) 4х + 5х   = 198








В-2





б)9х - 4х + 17 =527


 





а) 6х + 2х   = 168





В-1











PAGE  
1

_1259955174.ppt


Восстановить цепочку



41

11

110

170

32

2








_1259955492.ppt


Найти правильный ответ

У какого уравнения корнем является самое большое число

Х + 23 = 41    

Х : 2 = 11

100 – Х = 72

Х • 18 = 180
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Найти правильный ответ

		Решить уравнение
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